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LES « OURSONS »

LA MAISON DES ENFANTS

DE L’INSTITUT SUPERIEUR MARIA MONTESSORI

Centre de formation d’éducateurs Montessori agréé par 

l’Association Montessori Internationale.

Ecole maternelle privée hors contrat

I- Sa raison d’être
La « Casa dei bambini » fut le nom donné par Maria Montessori en 1907 à la première Maison des enfants qu’elle ouvrit à Rome, dans le quartier défavorisé de San Lorenzo.

Un siècle plus tard, le concept de Maison des Enfants reste encore à découvrir.

Une Maison des Enfants est un lieu de vie qui accueille des enfants de 3 à 6 ans pendant la journée. C’est un environnement spécialement aménagé, adapté aux besoins physiques et psychologiques des enfants.

Pour Maria Montessori, la tâche de l’éducation doit être de réunir les conditions les plus favorables pour permettre un développement harmonieux au cours des six premières années de la vie.

L’éducation est alors comprise comme une aide à la vie.
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Lieu de vie pour les enfants

L’environnement est conçu, préparé et délimité pour chaque étape du développement de l’enfant afin de lui permettre d’accéder à une activité autonome.

Les étapes de développement physique de l’enfant sont maintenant bien connues et les milieux éducatifs en tiennent compte. Il en va tout autrement des phases de développement psychique. La manière dont nous répondons aux besoins psychiques et intellectuels de l’enfant est déterminante pour son développement, pour la prise de conscience de soi et la construction de sa personnalité, ainsi que pour la manière d’appréhender les événements, de modeler ses attitudes futures face à la vie, pour la formation de l’intelligence et l’élaboration du sens social.

Pour Maria Montessori, ce qui caractérise l’enfant est son « esprit absorbant », particularité du jeune enfant « d’absorber » tout ce qui l’entoure et de construire sa personnalité avec ce que lui offre et lui refuse son milieu.

A la Maison des Enfants, chaque enfant peut choisir son activité selon une motivation interne, profonde. Comme les enfants de 3 à 6 ans n’ont pas tous les mêmes besoins au même moment, la mise à disposition du matériel Montessori, avec la possibilité de le choisir et de l’utiliser autant de temps qu’ils le souhaitent, permet de satisfaire leurs intérêts.

Le matériel Montessori offre la possibilité d’autocorrection. L’enfant, en s’exerçant régulièrement et en observant, focalise son attention et développe peu à peu sa capacité de concentration. L’éducateur intervient avec justesse et discrétion, accordant son attitude de manière de plus en plus fine à l’enfant, au groupe. Il instaure ainsi un climat de confiance, de joie et de liberté.

L’enfant prend ainsi peu à peu conscience de son identité, il s’adapte de mieux en mieux à son environnement sur lequel il expérimente sa capacité d’agir positivement.

Pour permettre ce développement, il est important et nécessaire, que les enfants qui traversent les mêmes étapes fondamentales soient réunis dans un même espace.

La Maison des Enfants réunit des enfants de 3 à 6 ans. La cohabitation favorise l’entraide, le respect mutuel et les échanges entre les enfants. Cette communauté enfantine expérimente la vie sociale et pose les jalons d’une vie en société bien comprise.

L’éducation comprise comme une aide à la vie est le fondement d’une société future consciente et responsable, capable de vivre en paix.

II - Un environnement qui va permettre le développement de l’enfant :
1. L’activité autonome :

L’éducation tend vers un triple objectif : la confiance en soi, l’estime de soi et l’indépendance. L’ambiance Montessori est conçue de façon à permettre à l’enfant de cheminer vers ce but. Une grande partie des activités sont individuelles et chaque matériel n’existe qu’en un seul exemplaire. L’enfant choisit, autant que faire se peut, librement son activité. Un accompagnement peut cependant être nécessaire. Un enfant pourra manipuler un matériel lorsque celui-ci aura été présenté par une éducatrice. Une présentation sera effectuée plusieurs fois si l’enfant en exprime le besoin. L’éducatrice invitera l’enfant à assister à une présentation puis à manipuler le matériel. L’enfant peut aussi prendre son temps, réfléchir, observer. Cela aussi relève de l’autonomie.

2. Des plages de travail suffisamment longues :

Le matériel est mis à la disposition de l’enfant et a pour vocation de fixer l’attention de celui-ci en répondant à un besoin intérieur lié à son développement.

Une fois l’attention éveillée, l’enfant sollicitera une présentation puis manipulera le matériel. La manipulation va lui permettre d’intensifier son attention, ce qui le conduira à répéter son activité. La répétition de l’activité entraîne la concentration qui  rend possible un travail de structuration interne chez l’enfant.

Au choix d’un matériel répondant à un besoin intérieur, va succéder le choix délibéré, fruit d’une réflexion, d’une comparaison, d’une volonté.

Pour que cela soit possible, les éducatrices veilleront à ce que l’activité de l’enfant puisse se dérouler sur un temps suffisamment long (deux heures et demie). Cela implique que l’on ne doit pas interrompre le travail d’un enfant concentré.

3. Le matériel Montessori : un matériel de développement :

Le matériel Montessori offre à l’enfant l’opportunité de trouver des motifs d’activités ayant un but cohérent, qui répondent aux besoins liés à son développement, et qui le soutiennent dans sa grande œuvre : devenir un être adapté à son temps et à son espace.

 Ce matériel lui permet entre autre de préciser ses mouvements volontaires, de raffiner ses sens afin d’explorer et d’évaluer son environnement. Ce qui l’aide à définir sa place dans  cet environnement.

Devenir un être adapté à son temps et à son espace, suppose d’entrer dans la culture de son groupe : le matériel Montessori invite l’enfant à faire siens l’écriture, la lecture, les mathématiques, la géographie, la musique, la botanique, la zoologie, le dessin etc. …

Une grande partie du matériel Montessori a une qualité particulière : il permet à l’enfant d’accéder au concept, à l’abstraction de façon sensorielle. L’acquisition de notions telles que les dimensions, les couleurs, le nombre, les lettres etc. … est sous-tendue par une expérience imprimée dans le corps via les sens et le mouvement.

Chaque enfant va à son rythme dans ses découvertes qu’il effectue par lui même, pour lui même, tout en étant pris dans une vie sociale riche et dans l’attention des adultes qui l’accompagnent.

4. Exemples de matériel sensoriel :

    Tour rose
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                                  Tablettes de couleurs
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     Escalier marron

III) Le bilinguisme à la Maison des enfants Montessori les « Oursons » :

1.
Nous proposons…… l’enfant dispose :

Chaque enfant arrive à la Maison des Enfants avec sa propre expérience du langage. Certains baignent à la maison dans un milieu bilingue ou non-francophone et d’autres sont issus d’un milieu francophone. Parmi ces derniers, certains connaissent des personne parlant l’anglais ou une autre langue, d’autres pas.

Ces expériences constituent une richesse apportée par les enfants eux-mêmes et vont tisser la trame des échanges entre les deux langues. L’ambiance préparée pour les enfants à la Maison des Enfants «Les Oursons», mettra à leur disposition deux langues, deux façons de s’exprimer, deux mentalités. Partant de son histoire personnelle et des liens qui vont se créer à la Maison des Enfants, l’enfant pourra, à son rythme, découvrir ou approfondir la pratique d’une seconde langue. La faculté d’absorption des enfants donnera toute sa place au plaisir de communiquer.

2.
Chaque adulte incarne sa propre langue :

Chaque adulte intervenant auprès des enfants s’adressera à eux dans sa langue maternelle sans pour autant exiger de ceux-ci qu’ils adoptent la langue de leur interlocuteur. La communication sera toujours privilégiée quel que soit l’outil choisi. La référence étant stable, l’enfant sera libre de solliciter l’un ou l’autre des éducateurs et saura qu’avec l’un, les présentations seront faites en français et avec l’autre en anglais.

IV) Renseignements pratiques :

Site Internet : 

· IS.M.M : 

www.montessori-france.asso.fr
· A.M.I : 
           
 info@montessori-ami.org
· OURSONS :

 www.oursons.org
